

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



Distr.
GENERAL

A/36/326
16 June 1981
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Тридцать шестая сессия
Пункты 22 и 34 предварительного
перечня*

ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ

ВОПРОС О МИРЕ, СТАБИЛЬНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВЕ В
ЮГО-ВОСТОЧНОЙ АЗИИ

Вербальная нота Временного поверенного в делах Постоянного
представительства Германской Демократической Республики при
Организации Объединенных Наций от 15 июня 1981 года на имя
Генерального секретаря

Временный поверенный в делах Постоянного представительства Германской Демократической Республики при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и, ссылаясь на его ноту от 1 июня 1981 года, имеет честь по поручению своего правительства заявить следующее:

1. Германская Демократическая Республика является одним из государств, проголосовавшим против резолюции 35/6. По ее мнению, конференция, предусмотренная в данной резолюции, представляет собой вмешательство во внутренние дела Кампучии и, таким образом, противоречит принципам Устава Организации Объединенных Наций. Германская Демократическая Республика выражает свою озабоченность в связи с предполагаемым созывом так называемой международной конференции по вопросу о Кампучии, поскольку уже в силу ее состава она не может содействовать урегулированию положения, связанного с вопросом о Кампучии. Кроме того, существует опасность того, что будут созданы новые препятствия на пути нормализации положения в Юго-Восточной Азии, тем более, что стало известно, что целью этого является злоупотребление этой конференцией для принятия дальнейших мер в целях вмешательства в дела суверенной страны. В этой связи Германская Демократическая Республика решительно возражает против проведения такой конференции и не будет в ней участвовать.

* A/36/50.

2. Народ Кампучии пользуется принадлежащими ему правами на самоопределение. Национальный переворот, совершенный 7 января 1979 года, положил конец жестокой политике геноцида, проводимой кликой Пол Пота - Иенг Сари - Кхиеу Самфана, на совести которых лежит смерть 3 миллионов людей в Кампучии. Так называемый вопрос о Кампучии не существует.

В течение более чем двухгодичного периода, который прошел после создания Народной Республики Кампучии, были достигнуты выдающиеся успехи в нормализации жизни, в сельском хозяйстве, в развитии промышленности и ремесел, в восстановлении системы здравоохранения и образования, а также в развитии национальной культуры. Был достигнут значительный прогресс в области стабилизации политической жизни в Народной Республике Кампучии. После выборов, состоявшихся 1 мая 1981 года, завершился процесс создания демократических органов государственной власти. Выраженное в этой связи доверие народа политике Народно-революционного совета и одобрение выбранного пути социального развития свидетельствуют о стабильном положении в Народной Республике Кампучии. Положение в Народной Республике Кампучии свидетельствует о том, что к прошлому возврата нет. Народно-революционный совет Народной Республики Кампучии является единственным законным представителем народа Кампучии. Именно Совет должен занять место Кампучии в Организации Объединенных Наций.

3. Германская Демократическая Республика считает, что развитие мирной, независимой и неприсоединившейся Кампучии является значительным вкладом в процесс стабилизации положения в Юго-Восточной Азии. Она выступает против всех попыток изолировать Народную Республику Кампучию на международной арене и приостановить прогрессивное развитие данной страны. Она в равной степени выступает против направленной на создание конфронтации кампании империалистических и гегемонистических сил в Юго-Восточной Азии. Реальные угрозы для независимости и суверенитета стран данного региона исходят именно от этих сил, которые объявили гегемонизм и экспансионизм неотъемлемой частью своей политики. В свете этого особо важное значение имеет заявление трех стран Индокитайского полуострова, в котором указывается:

После устранения угрозы, связанной с политикой гегемонизма и экспансионизма в Юго-Восточной Азии, Вьетнам выведет свои войска из Кампучии на основе соглашения между Социалистической Республикой Вьетнам и Народной Республикой Кампучией.

4. Совместно с Социалистической Республикой Вьетнам и Лаосской Народно-Демократической Республикой Народная Республика Кампучия внесла множество конструктивных предложений, направленных на решение проблем, существующих в Юго-Восточной Азии. Цель этих предложений заключается в нормализации отношений между государствами региона и, в частности, в укреплении мира, стабильности и добрососедского сотрудничества с государствами-членами

АСЕАН. Эти предложения полностью соответствуют закрепленному в Уставе Организации Объединенных Наций принципу, согласно которому вопросы регионального характера должны решаться самими заинтересованными странами.

Предполагается, что такие переговоры должны проходить в духе равенства, взаимопонимания и без какого-либо вмешательства извне. Исходя из этого, Германская Демократическая Республика поддерживает предложение трех стран Индокитайского полуострова о проведении региональной конференции с участием стран-членов АСЕАН для решения вопросов, затронутых обеими группами стран. Такое предложение способствует установлению политического диалога в регионе. Также, по мнению Германской Демократической Республики, региональные консультации, начатые государствами Индокитайского полуострова, являются важным вкладом для достижения конкретных соглашений, которые приведут к ослаблению напряженности в Юго-Восточной Азии.

Временный поверенный в делах Постоянного представительства Германской Демократической Республики при Организации Объединенных Наций просит распространить настоящую ноту в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 22 и 34 предварительного перечня.
